

СУВАЖЕНИЕМ

К ПАМЯТИ



Газета Ассоциации
предприятий
похоронной отрасли
Санкт-Петербурга
и Северо-Западного
региона

16+



Уникальная выставка работ фотографа-художника «Ленфильма» Самозля Кацева, скончавшегося в нашем городе 15 лет назад, 21 апреля 2003 года, открылась в музейно-выставочном центре РОСФОТО

стр. 4



Петербуржцы почтили память погибших и пострадавших в результате теракта в метрополитене нашего города 3 апреля 2017 года между станциями «Сенная площадь» и «Технологический институт»

стр. 5



200 лет назад, 26 мая 1818 года, скончался выдающийся военачальник, герой Отечественной войны 1812 года Михаил Барклай-де-Толли. Памятник ему установлен у Казанского собора

стр. 6

«Что такое День Победы – это значит – нет войны»



фото ИНТЕРПРЕСС

В День Победы по всей России, как и во многих странах мира, проходят торжественно-траурные церемонии возложения цветов и венков к мемориалам воинов, павших в боях Великой Отечественной войны. В этот день мы вспоминаем о 27 миллионах жизней защитников Отечества и мирных жителей, которые унесла самая страшная война – война с фашизмом.

Внуки и правнуки победителей выходят в этот день с портретами своих предков на улицы городов и поселков от Калининграда до Владивостока, чтобы принять участие в шествии «Бессмертного полка».

Эта акция с каждым годом собирает всё больше участников, расширяется география шествия. Сейчас «Бессмертный полк» проходит через 1200 городов в 80 государствах. Только в России в ней принимают участие свыше 10 миллионов человек.

«Бессмертный полк» шагает в будущее, опираясь на наше великое прошлое, сохраняя преемственность поколений и напоминая, что война начинается тогда, когда вырастает поколение, забывшее войну предыдущую.

Горячая телефонная линия

Каждый человек заслуживает достойного завершения своего жизненного пути, и в этом он вправе рассчитывать на помощь близких. Им в этот скорбный момент труднее всего. Для того чтобы поддержать людей, столкнувшихся с горькой необходимостью в короткий срок уладить все похоронные формальности, мы открыли бесплатную телефонную справочную службу, которая работает ежедневно с 8.00 до 22.00.

Телефоны: 764-24-01, 713-35-35.

Кроме того, с 9 до 18 часов по всем вопросам, связанным с погребением, вы можете обращаться по тел. 713-16-06.

Программа «Гражданский контроль»

На базе Ассоциации предприятий похоронной отрасли Санкт-Петербурга и Северо-Западного региона работает социальная программа «Гражданский контроль».

«Гражданский контроль» – это выделенная телефонная линия, по которой любой желающий может задать вопросы, высказать свое мнение, обратиться за помощью или пожаловаться на работу различных структур похоронного рынка.

Телефоны для звонков по программе «Гражданский контроль»: (812) 612-11-26, (812) 713-25-59, по рабочим дням с 11.00 до 18.00.

Программа «Долг»

Ассоциация выплачивает по тысяче рублей дополнительно к городским и федеральным пособиям на похороны жителей Санкт-Петербурга, награжденных почетным знаком «Житель блокадного Ленинграда».

Деньги можно получить по адресу:
ул. Достоевского, д. 9.

По всем вопросам можно обратиться в Ассоциацию предприятий похоронной отрасли Санкт-Петербурга и Северо-Западного региона по телефону (812) 713-25-59, по рабочим дням с 11.00 до 18.00.



Он выбрал хирургию и вывел ее на новый уровень

130 лет назад, 24 мая 1888 года, в Санкт-Петербурге скончался хирург **Нестор Дмитриевич Монастырский** — один из основоположников антисептики и асептики в России. Похоронен он на Смоленском православном кладбище.

Нестор Монастырский родился 15 сентября 1847 года в семье православного священника в местечке Рош на Буковине. Первоначальное образование получил в немецкой классической гимназии в Черновцах — главном городе Буковины, входившей тогда в состав Австро-Венгрии.

В начале 1870 года Монастырский поступил на медицинский факультет Венского университета, который окончил 4 марта 1875 года. Во время учебы Нестор Монастырский занимался в клинике кожных болезней знаменитого немецкого дерматолога Морица Капоши (1837—1902), и поэтому темой его докторской диссертации, выполненной в России, стало такое заболевание, как проказа. Но в итоге он выбрал хирургию — в те годы эту кафедру Венского университета возглавлял профессор Теодор Бильрот (1829—1894), основоположник современной абдоминальной хирургии, слава

которого гремела по всей Европе.

В клинике Бильрота работал земляк Монастырского Йоханн Микулич-Радецкий, который впоследствии стал звездой первой величины европейской хирургии. Он и помог Нестору определиться на стажировку в клинику Бильрота, где Монастырский стал превосходным хирургом-практиком и экспериментатором-исследователем.

В конце 1876 года Нестор Монастырский приехал в Санкт-Петербург и стал работать сверхштатным ординатором Петропавловской больницы. Там он представил конференции Медико-хирургической академии докторскую диссертацию «К патологии бугорчатой проказы». Решением конференции академии 14 мая 1877 года Нестору Дмитриевичу Монастырскому была присвоена степень российского доктора медицины «со всеми присущими степенями правами».

Нестор Монастырский принимал участие в Русско-турецкой войне, работал старшим врачом Яского лазарета в тылу действующей армии. По окончании военной кампании до 1885 года занимал должность старшего ординатора Петропавловской больницы.

В 1885 году в Санкт-Петербурге открылся Клинический институт великой княгини Елены Павловны (в дальнейшем — Институт для усовершенствования врачей). По приглашению его директора, профессора Эдуарда Эдуардовича Эйхвальда (1837—1889) Нестор Монастырский 20 ноября 1885 года занял в институте место профессора хирургии, предварительно получив звание приват-доцента

за лекцию в Военно-медицинской академии «О травматическом столбняке».

В Клиническом институте Нестор Дмитриевич проявил себя как великолепный хирург и преподаватель. Он читал теоретический курс хирургии врачам, а также много времени и сил отдавал изучению вопросов практической хирургии. Так, 13 марта 1882 года Монастырский первым в России наложил гастроэнтероанастомоз. К сожалению, эта операция окончилась неудачей — оперированный больной умер, однако начало подобным вмешательствам было положено. В середине 80-х годов XIX столетия Нестор Монастырский предложил применять солянокислый кокаин для местной анестезии, что позволяло снизить токсическое действие препарата на организм.

В 1883 году Монастырский через 8 дней после заболевания обнаружил в ране у больного возбудитель столбняка и высказал верное предположение о микробной этиологии столбнячной инфекции. Свои наблюдения Монастырский опубликовал в Санкт-Петербурге только в 1885 году. А в 1889 году ученик Роберта Коха японец Сибасабуру Китасато (1852—1931) выделил чистую культуру палочки столбняка. Также Монастырский — один из пионеров введения в России асептики (способа предупреждения нагноения ран).

Нестор Монастырский — автор таких важных для развития мировой хирургии исследований, как «Отчет о деятельности постоянно-русского лазарета Общества попечения о раненых и больных во-

инах» (1879), «О современном лечении ран» (1888), «Современные взгляды на патологию и терапию воспаления суставов» (1887), «К вопросу о лечении рубцовых сужений пищевых путей токсического происхождения» (1883). В последней из работ приводится описание операции гастроэнтероанастомоза, выполненной в Петропавловской больнице.

В 1886 году Монастырский опубликовал на немецком языке статью «О необходимости истины», в которой отстаивал приоритет русского хирурга Владимира Дмитриевича Владимировича (1837—1903), сделавшего первую косто-пластическую операцию на стопе.

В том же году у Нестора Дмитриевича Монастырского обнаружили симптомы злокачественного процесса в аномально смещаемой почке. Но ученый продолжал работать, пока болезнь не лишила его последних сил. Уже в безнадежном состоянии он отправился в Кенигсберг к Йоханну Микуличу и настоял на операции, которая лишь приблизила трагическую развязку — после хирургического вмешательства Нестор

Дмитриевич прожил считанные часы и умер 24 мая 1888 года.

В некрологе, помещенном на страницах «Нового времени», отмечалось, что отечественная хирургия «потеряла одного из крупных и талантливых своих представителей» — это в полной мере соответствовало действительности и не являлось избитой фразой, которую принято произносить в подобных случаях. Прах ученого покоится на Смоленском православном кладбище (Смоленская дорожка, участок №31).

Подготовил
Вячеслав САВИЦКИЙ



Захоронение Н.Д. Монастырского на Смоленском православном кладбище



Основатель военно-уголовного права России

17 мая 1888 года, 130 лет назад, в нашем городе умер один из лучших русских военных криминалистов, профессор Военно-юридической академии **Яков Александрович Неелов**. Его прах покоится на Смоленском православном кладбище.

Родился Яков Неелов 10 октября 1839 года в семье юриста Алексан-

дра Афанасьевича (1812—1893) и Анастасии Ефимовны (1817—1899) Нееловых. В 1861 году он окончил курс юридического факультета Санкт-Петербургского университета и был причислен к отдельному корпусу жандармов, где вскоре занял должность аудитора 1-го жандармского округа.

С начала службы Яков Неелов стал изучать военно-уголовное право, знакомился с воинскими уставами других стран, сравнивая их с отечественными военными законами. В 1868 году Яков получил место штатного преподавателя в бывшем военно-юридическом училище и во вновь открытой Военно-юридической академии и работал в этой должности до самой смерти, получив звание профессора по кафедре военно-уголовных законов. Яков Александрович

воспитал целое поколение ученых юристов для военных судов, организованных на основании уставов в 1867 и 1868 годов, фактически он стал родоначальником военно-уголовного права нашей страны.

Яков Неелов издал статьи: «Военно-уголовное право, читаемое в старшем классе военно-юридического училища» и «Курс военно-уголовного права», который долгое время был главным руководством для слушателей Военно-юридической академии.

В 1875 году Неелов принял участие в пересмотре воинского устава о наказаниях, в 1877-м — трудился над разработкой нового положения об Академии и установлением новой системы преподавания. В 1881 году главный военный прокурор, светлейший князь Александр Константинович Имере-

тинский (1837—1900) предложил Неелову должность начальника отделения в Главном военно-судном управлении, и несколько месяцев спустя Яков Александрович был назначен помощником главного военного прокурора.

В 1883 году Яков Неелов уже в чине тайного советника был назначен членом Особой комиссии, учрежденной по Высочайшему повелению для пересмотра устава военного судопроизводства и судопроизводства в мирное время.

Скончался Яков Александрович Неелов 17 мая 1888 года от воспаления легких в Харькове, на пути из Батума в Санкт-Петербург. Был похоронен на Смоленском православном кладбище (Смоленская дорожка, участок №7).

Подготовил
Вячеслав САВИЦКИЙ



Захоронение Я.А. Неелова на Смоленском православном кладбище